

一男子独自进入未开发山岭迷路

建微信群分享位置警民摸黑救援解困

茂名晚报讯记者刘锋兰通讯员杨金龙 茂名晚报记者昨天上午从市公安局电白分局获悉,近日一名男子在电白区罗坑镇双髻岭登山时迷失方向,被困在深山里,所幸在当地警民的合力搜救下,最终得以安全下山。据悉,该男子当天是独自一人去登山。警方提醒,切莫进入未开发的山岭,并尽量避免独自登山。

男子独自登山被困,天黑前急忙报警求助

10月29日傍晚6时,电白公安分局罗坑派出所接到一名男子报警,电话中男子称其在电白区罗坑镇双髻岭爬山过程中迷路,无法脱险,急需救援。民警了解到,报警人李先生是茂南人,是一名爬山爱好者,当天早上9时许,他独自一人登上罗坑镇的双髻岭,由于该山岭尚未开发,杳无人迹,加上地势险峻、丛林茂密,他走着走着,很快便在山上迷失了方向。几番周折和尝试,李先生仍无法找到下山的路。时间一分一秒过去,很快到了傍晚,看着夕阳徐徐下山,李先生担心天黑后视野受限,野外环境恶劣,越想越慌,随即拨打报警电话求助。

警方迅速出动,联合多方力量展开救援

"值班警力马上集合!通知附近熟悉环境的村委会干部帮忙带路。"接报时已是黄昏,双髻岭海拔1200多米,昼夜温差较大,山上蛇虫鼠蚁多,还有野猪等动物出没,入夜后后果将不堪设想,救援刻不容缓。值班所领导一边安抚李先生的情绪,让其回忆登山时的位置,以及迷路时的环境描述,一边召集人马按初步研判的方位火速赶赴救援。

为确保救援和被救人员的安全,带队民警组建了一个微信群,将上山参与救援的人员及李先生拉进群,通过位置共享的方式展开救援行动。面对复杂的地形环境,为提高救援的效率和准确度,民警又协调了当地熟悉山上环境的供电所工作人员配合,利用无人机热成像和实时图存进行搜索和勘察,为救援的开展提供力量支撑。

救援人员夜入深山,搜寻3小时救出被困者

在向导的带领下,救援人员向深山进发,并根据微



民警在山上摸黑搜救。通讯员杨金龙摄

信位置共享的方向慢慢向李先生靠拢,大约行进一个多小时后,群里显示相互之间的位置已很近,但由于海拔高,山势陡峭,障碍物多,手机信号断断续续,定位误差大,近在咫尺,却始终无法找到人。夜色越来越深,山岭崎岖不平、寸步难行,营救行动异常困难。大家决定继续保持通联,并采取最原始的方法,通过手电筒打光以及不断大声呼喊,来判断彼此方向及所在位置。

"我看到灯光了!""当天21时许,山野传来了李先

生的呼喊声,群里也传来了"找到人"的好消息。经过三小时的不懈努力,救援人员终于找到了被困山上的李先生,并将其安全护送下山。被救后,李先生对参与救援的警民再三表示感谢。

警方提醒,切莫进人未开发的山岭,尽量避免独自登山,上山前要了解山势地形,做好行程计划、带上必要的装备,并做足相应的预防措施。如果条件允许,最好请一位当地熟悉环境的村民做向导,确保安全。

市委党校第三十三期中青一班开展现场教学 "沉浸式"感受不一样的**疍家城**了

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员郑杨福 石蕾蕾 10月 30日下午,市委党校组织第三十三期中青班学员走进 南海旅游岛晏镜·疍家墟,开展现场教学活动。

当天,中青一班学员来到疍家墟,随即被眼前富有特色的建筑和美丽风光所吸引。学员沿着景区道路一路向前,从视觉、触觉、嗅觉上"零距离"感受满满的疍家文化盛宴和活生生的乡村振兴样板案例。他们兴致高涨,边参观、边交流、边讨论,通过多种形式的现场观摩,详细了解疍家墟的"前世今生"。感受完晏镜·疍家

墟的变化后,学员们还在年例广场观看"中国梦·劳动 美"2022年"晏镜·疍家墟"全市千名职工舞蹈展演赛启 动仪式暨市区专场展演,近距离感受这场文化盛宴。

活动中,学员们对晏镜,疍家墟发生的巨大变化赞叹不已,纷纷为南海街道和晏镜社区近年来做出的成绩点赞。他们表示,此次现场教学收获丰富,今后将结合党校学习和各自工作实际,找准履职结合点和发力点,进一步加大调查研究,提升建言献策质量,为市委、市政府推进乡村振兴等中心工作做好参谋、当好助手。

冷空气已逐渐渗透影响我市

沿海海面大风将持续到3日

茂名晚报讯记者冯小飞通讯员谢韶 1日,弱冷空气已逐渐渗透影响我市,陆地风力加大,早晨最低气温19℃至20℃,白天最高气温28℃左右。与此同时,台风继续逼近。据市气象台预计,台风"尼格"将于3日白天在广东阳江到海南文昌一带沿海登陆。受"尼格"和冷空气共同影响,我市沿海及海面将有8至10级阵风,陆地阵风6至8级,大风将持续到11月3日。过往船只和海上作业人员需密切关注并做好防御;气温有所下降,注意添衣。

今年第22号台风"尼格"(台风,12级)11月1日15时中心位于我市东南方向约580公里的南海海面上,中心附近最大风力12级(33米/秒),中心最低气压为975百帕。

预计,"尼格"将以10公里左右的时速向西北方向缓慢移动,强度逐渐减弱,后期逐渐趋向粤西沿海,将

于3日白天以热带风暴级或热带低压(7到8级)在广东阳江到海南文昌一带沿海登陆(重点阳西到吴川),也有可能在粤西近海减弱消失。

受弱冷空气和台风共同影响,2日至3日,沿海及海面风力7至8级阵风9至10级,陆地阵风6至8级,4日起风力明显减弱;2日至4日气温将有小幅下降,有小到中雨局部大雨的降雨过程。5日,气温略有回升。

预计,11月2日,多云转阵雨,19℃至25℃;11月3日至4日,有小到中雨局部大雨,18℃至23℃;11月5日,多云,19℃至26℃。展望11月6日至8日,大致多云。

"尼格"叠加冷空气影响,我市沿海风力具有"范围广、持续时间长"的特点。海上过往船只和海上作业人员需密切关注并做好防御。秋季台风的强度和路径复杂多变,请密切留意气象台最新发布的预报预警信息。

重温红色岁月传承爱国情怀

茂名晚报讯记者刘浩通讯员赖美桦为了加强爱国主义教育,深入了解抗战历史,重温红色岁月,传承爱国情怀,近日,电白区育贤学校组织六年级学生参观李灏革命纪念馆。本次活动的主要目的是缅怀先烈,传承红色基因。让同学们勿忘国耻,心存爱国主义思想,从而走上正确的成长之路。

在一个秋高气爽的上午,育贤学校六年级全体少先队员怀着激动的心情前往高圳车革命传统教育基地——李灏纪念馆。在参观过程中,同学们进行了热烈的讨论,一位位同学自告奋勇争当红色经典的讲解员。同学们仔细倾听着讲解员的介绍,瞻仰着革命先辈们用过的物品和记录历史的相片,有的同学还不时向讲解员提问。有的同学认真记录革命烈士的故事,有的同学翻看着红色书籍,进一步了解了老一辈共产党员和革命先烈抛头颅洒热血的伟大壮举。最后全体少先队员集中在纪念馆里专心致志地听着讲解员介绍每一位革命烈士的感人事迹,同学们是那么认真,那么专注,时而低头沉思,时而点头称赞,时而悄然落泪。同学们个个神情严肃,心里充满敬意。

未成年人思想道德建设